



Ульяновская школа № 31 имени Героев Свири славится своим музеем. Основателем музея в 1967 году был ветеран Великой Отечественной войны, участник Свирско-Петрозаводской операции Николай Михайлович Егоров.

# Лучший музей и другие достижения школы имени Героев Свири



**В** 1998 году музей был занесен в Книгу почёта Всероссийской организации ветеранов на Поклонной горе города Москвы, в 2007 году награждён золотой медалью Всероссийского фонда мира, в 2009 году – медалью «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ» Российского Государственного военного историко-культурного центра. В 2017 году 31-я школа стала победителем областного конкурса «Победа» в номинации «Лучший музей». Музей Героев Свири является участником многочисленных проектов, акций, фестивалей, конкурсов: в 2018 году музей занял 2-е место в I областном фестивале школьных музеев; в 2019 году стал победителем XI областного смотра-конкурса проектов школьных музеев «Сохрани свою историю». В 2022 году музей награждён грамотой за 2-е место в районном конкурсе «Мой музей» в рамках месячника героико-патриотической работы с молодёжью «Отчизны верные сыны».

Военно-исторический музей Героев Свири посвящён подвигу во-



Почётные гости музея у стены памяти

инов-десантников, участников Свирско-Петрозаводской операции 1944 года на реке Свири в Ленинградской области. Среди участников той военной операции были и наши герои-ульяновцы. Музей свято чтит

традиции, заложенные когда-то ветеранами. Главную задачу они видели в воспитании подрастающего поколения на примерах героизма и мужества наших бойцов. Сегодня музей служит площадкой для проведения

социальных проектов, местом встреч с ветеранами фронта и тыла, здесь же проходят вахты памяти и другие патриотические мероприятия.

За годы существования музея был собран богатый материал: фотографии, предметы быта, оружие тех времён – подлинники, вывезенные из района раскопок на Лодейном поле, где проходили бои. Самые ценные экспонаты подарены самими ветеранами: ордена и медали, комсомольские билеты, похоронки, военное обмундирование, каски, осколки снарядов, миномёт, бинокли, котелки.

Активисты музея Героев Свирьи участвуют в областных выставках школьных музеев «Поклонимся великим тем годам»; международных слётах следопытов-свирцев, которые проходят в городе Лодейное Поле Ленинградской области, областных краеведческих конференциях «Ульяновск: вчера, сегодня, завтра». В 2020 году музей школы награждён благородственным письмом губернатора Ульяновской области.

Но не только музеем славится МБОУ СШ № 31. Она одна из первых внедрила модульное обучение по технологии академика Вадима Монахова (развитие творческих способностей, повышение интеллектуального уровня). Началась исследовательская и экспериментальная работа. В 1992 году здесь ввели разноуровневое комплектование классов, а вскоре создали первый химико-биологический класс. В 2006 году школа вступила в инновационную программу с темой «Формирование предметных компетентностей учащихся на примере предметов научно-естественного цикла». 2012 год ознаменовался победой в конкурсе лучших общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии в номинации «Школа – территория здоровья». Полученные средства направили на улучшение инфраструктуры общеобразовательного учреждения. С 2013 года школа участвует в областной программе «Доступная среда». С 2014 года школа принимает участие в областной программе «Развитие инновационных процессов» по теме «Формирование универсальных учебных действий учащихся основной школы средствами решения учебных задач». С 2020 по 2023 годы МБОУ СШ № 31 работает в условиях стажировочной площадки, её опыт



транслировался через курсы повышения квалификации, научно-методические семинары, выездные практические занятия, мастер-классы, творческие лаборатории для педагогов Ульяновской области и других регионов.

Руководит школой опытный, компетентный директор, заслуженный учитель Российской Федерации Иван Дмитриевич Майоров, сумевший сформировать коллектив единомышленников. Почти все они имеют первую и высшую квалификационные категории, двое – заслуженные учителя РФ, двое – отличники народного образования РФ, трое – почётные работники образования, 11 учителей награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, два педагога имеют категорию «учитель-методист».

В разные годы школа становилась победителем разных профессиональных проектов и конкурсов: в 2021 году впервые вошла в топ-25 лучших общеобразовательных организаций Ульяновской области; по итогам конкурса «Лучшая школа России – 2021» вошла в сотню лучших школ страны; стала победителем всероссийского конкурсного отбора организаций, осуществляющих научно-методическое и методическое обеспечение образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования. В конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Ульяновской области признаны шесть педагогов.

В 2020 году С.А. Семенова, учитель математики, награждена дипломом лауреата муниципального этапа областного конкурса «Учитель года–2020». В 2021 году Н.М. Афанасьева, учитель музыки, стала победителем всероссийского конкурса на присуждение премий лучшим учителям России. В 2022 году три педагога школы награждены дипломами победителей и призёров XV Международной выставки-ярмарки инновационных образовательных проектов–2022; А.Ш. Мясникова стала финалистом всероссийского конкурса «Атомный урок».

Достойный уровень знаний обеспечивают учителя. Учащиеся достойно выступают на олимпиадах и конкурсах. При 100-процентной успеваемости качество знаний составляет 55%. По результатам ЕГЭ средний балл по школе по русскому языку составил 64,2 балла, по математике (профильный уровень) – 53,9 балла. Шумилов Владислав, учащийся 11-го класса, сдал ЕГЭ по химии на 100 баллов. В 2022 году шесть выпускников окончили школу с золотой медалью, 67% выпускников поступили в вузы.

В 2021–2022 учебном году учащиеся школы приняли участие в финале региональной гуманитарной олимпиады «Умники и умницы» Ульяновской области, победителем которой стал Денис Паймин, учащийся 10-го «Б» класса; стали призёрами регионального конкурса научно-исследовательских проектов «Аленький цветочек»; выступили на региональном треке всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы». В 2022/2023 учебном году 22 человека стали призёрами муниципального и пять человек – участниками регионального этапов всероссийской олимпиады школьников. Команда учащихся школы заняла 2-е место в региональном проекте «Лига школьного предпринимательства» и награждена сертификатом на 50 тысяч рублей.

Педагогический, ученический коллектизы, родительская общественность, определяя стратегические направления образовательной политики, выстраивают свою деятельность по принципу «От успеха в школе – к успеху в жизни».

**Наталья Кожина**